

সম্প্রীতি

“শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান প্রকল্প” এর কার্যক্রম সম্পর্কিত মাসিক বুলেটিন। প্রকল্পটি ইউএনএইচসিআর-এর সহযোগিতায় কোস্ট ফাউন্ডেশন এর মাধ্যমে বাস্তবায়িত হচ্ছে।

মে, ২০২০

সামাজিক সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক প্রচারণা

“ঘৃনা নয় বরং ভালোবাসা দিয়ে মাদকাসক্ত ব্যক্তিদের স্বাভাবিক জীবনে ফিরিয়ে আনা যায়”
মো: মিজানুর রহমান, সভাপতি প্রত্যাশা ফাউন্ডেশন



মাদক নির্মূল বিষয়ে স্থানীয় যুবকদের সাথে সভা অনুষ্ঠিত। ছবি-জুলফিকার।

সাম্প্রতিক সময়ে আমাদের যুবকরা মাদকের সর্বাঙ্গিক আগ্রাসনের শিকার হচ্ছে। বিশেষ করে উখিয়া ও টেকনাফের মতো এলাকাগুলো বাংলাদেশের অন্যান্য এলাকার তুলনায় বেশি বিপজ্জনক এবং তরুণরা বেশি ঝুঁকিপূর্ণ। যুবক ও সাধারণ মানুষকে সচেতন করার জন্য উখিয়ায়, কোস্ট, প্রত্যাশা ফাউন্ডেশন এবং নয়াপাড়া ক্রীড়া পরিষদ যৌথভাবে উখিয়া ও টেকনাফ উপজেলায় মাদক প্রতিরোধে দুটি ক্যাম্পেইন এবং আলোচনা সভা আয়োজন করে। ১২ এবং ১৬ এপ্রিল, মোট ৬৮ জন স্থানীয় যুবক এই প্রচারণায় অংশগ্রহণ করে। যুবকদের পাশাপাশি, বাংলাদেশ পুলিশ, ইউপি সদস্যরা এবং শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান কমিটির সদস্যরা (পিসিসি) এই কর্মসূচিতে অংশগ্রহণ করে।

কর্মসূচিতে, অংশগ্রহণকারীরা মাদকের ক্ষতিকারক প্রভাব, কীভাবে যুবকদের মাদকের সাথে জড়িত হওয়া থেকে বিরত রাখা যায় এবং কীভাবে আইন প্রয়োগকারী সংস্থাসমূহ এটি বন্ধ করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করতে পারে সে সম্পর্কে আলোচনা করেন।

প্রত্যাশা ফাউন্ডেশনের সভাপতি মোঃ মিজানুর রহমান বলেন, “আমরা সবাই মাদকাসক্ত ব্যক্তিদের ঘৃণা করি। ঘৃণা ছাড়া, আমরা কখনই তাদের ভালবাসার কথা ভাবি না। তাদের স্বাভাবিক জীবনে ফিরিয়ে আনতে আমরা তাদের ভালোবাসতে পারি”



গ্রাম পুলিশদের সাথে সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক সভা ছবি-জুলফিকার।

শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান নিশ্চিত করতে অপহরণের ঘটনাগুলো বন্ধ করতে হবে

কোস্ট ফাউন্ডেশন ৮ই এবং ১০ই এপ্রিল ২০২০ তারিখে রাজাপালং ইউনিয়ন এবং হোয়াইকং ইউনিয়ন পরিষদের গ্রাম পুলিশের সাথে শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান নিশ্চিত করতে গ্রাম পুলিশের ভূমিকা নিয়ে দুটি সভার আয়োজন করে। সভায় ২৭ জন গ্রাম পুলিশ, চাকিদার, ইউনিয়ন পরিষদ সচিব, ইউনিয়ন পরিষদের সদস্য ও চেয়ারম্যানরা অংশ নেন। সভায় অংশগ্রহণকারীরা সাম্প্রতিক সময়ে উখিয়া ও টেকনাফে অপহরণের ঘটনা নিয়ে তাদের গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেন।

তারা এটি বন্ধ করার জন্য জরুরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য অনুরোধ করেন, অন্যথায়, সামাজিক সম্প্রীতি এবং শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান বজায় রাখা অসম্ভব হবে তারা জানান।

সামাজিক সম্প্রীতি রক্ষায় ধর্মীয় নেতাদের অংশগ্রহন জরুরী

এপ্রিল ২০২০ এ, কোস্ট ফাউন্ডেশন ৮৭ জন স্থানীয় ধর্মীয় নেতার সাথে শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান, সম্প্রীতি এবং ধর্মীয় দৃষ্টিকোণের আলোকে মানবাধিকার এবং সামাজিক সম্প্রীতি সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির বিষয়ে চারটি সভার আয়োজন করে

মানবাধিকার, সামাজিক সম্প্রীতি এবং সামাজিক শান্তি সম্পর্কে ধর্মীয় নেতাদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধিতে এই সভা অনুষ্ঠিত হয়। অংশগ্রহণকারীরা মানবাধিকার, সামাজিক সম্প্রীতি এবং শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান নিশ্চিত করণীয় বিষয়ে আলোচনা করেন।

মাওলানা নুরুল আমিন বলেন “সকল ধর্মই শান্তির কথা বলে, শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান এবং সামাজিক সম্প্রীতি বিষয়ে যেটি সবচেয়ে জরুরী সেটি হলো মানুষের প্রতি মানুষের সহর্মমিতা প্রদর্শন”

For more details about the publication, please contact: Mobile: 01713-328827, Email:

Jahangir.coast@gmail.com Website: www.coastbd.net